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5 kilónként . . . 6.35 „
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) ki. zacskokb. 100 ki. 
ütt 60 krral drágább 
n, 1886. márczius 6. 
lytartalma, — teljsuly 
isulynak véve :
9 számig 25 és 85 kilo.

... 50 „

... 75 .

1886. XVI11. évi oly am. 05 szám. Csütörtök május 13.
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llrlyhen póatdn kültlvr. 
F.gv évre . . . . 10 frt—kr.

Negyed évre . . 2 ,, 50 F

fCyye* szám 5 /tr-
A lap szellemi répáét illet" min­
den közlemény : Xagv hatvan- 
ulf/.a 1564. Hzaiu- Doborzkj 
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Előfizethetni helyben 
TBLEHD! K. , LAJOS éa ifj. 
ÜSÁTHY KAROLY könyv- 
k^rsskedésóbcn és a kiadóhiva­
talt an KUTAS! IMRE könyv­
nyomdájában a a postahivatalok 

utján.

DE
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP, 

debreezenl és vidéki „ í iiggei ieiiségi párt“ közlőn
fósgjeíen anpoakúmt. pántsk és vasarnap kivételével,

Hirdetési díj
Négy hasábos petit eo» ért 6 kx 
Nagyobb terjedelnö s idbbsiör 
hirdetések alku sxeriut a 1 e g- 
olosóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden killönbeikia- 

láaért 80 kr.

„Nyiltóru-ben megjelenő köale. 
mény minden petit sora 80 kr.

Hir intések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban, KUTAS! I. könyv- 
nyomdájában, valamint ZICHER- 
MAN H. kötv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetlenöl 
beküldött kéilratok nem vétet­

nek figyelembe

Kéziratok vleexa nem 
adatnak.

THALY KALMAN BESZEDE.
(Folj t. és vége.)

Nagy, közjogi sérelem az is, hogy a nép 
felkelés nem az országgyűlés határozatára szó 
littatliatik zászló alá. Én elismerem a koronás 
főnek hadüzeneti jurát, de ha mára honvédség 
használatánál is bizonyos kikötéseket tett az 
országgyűlés, annyival inkább következik eb­
ből logikailag az, hogy a népfelkelés zászló 
alá hívásának engedélyezését magának vindi- 
cálhaija a magyar parlament, a mely népfel­
kelés még inkább, sőt kizárólag polgárokból 
áll, mint a honvédség. Ugyanazért én e tör­
vényjavaslatot megszavazni nem fogom, a több­
ség azonban — nem vádképen, hanem szomorú 
resiguatióval mondom — annyira begyakorolta 
magát a jogok feladásába, hogy nem kétlem, 
ezen nagyfouto-.ságu jogot is készséggel fel­
fogja adni, úgymint ezen javaslatban proponál- 
tatik. (Igaz ! Úgy van 1 a szélsőbalon.)

Növeli még ezen jog feladását az a kö­
rülmény is, hogy a népfelkelés! csapatok egyút­
tal eshetóleg külföldi területre is vihetők, 
mozgósíthatók, habár, mint azt a t. honvédei- 
miminiszter ur euyhitőleg jelezte, az összeköt­
tetés fenntartására, tehát másodrendű szolgá­
latokra ; de nem tagadhatja azt sem, hogy a 
hadsereg és a honvédség fogyatékainak pótlá­
sára is felhasználható, tehát elsőrangú combat- 
unskéut. Feles eges constatálnom, ho y ez sé­
relem, kivált ismét a hadügyminiszter állal 
elkövetve. Már Ernuszt Kelemen t. képviselő- 
társam ráutalt tegnap azon körülményre, hogy 
még Finnország népfelkelése sem vihető kívül 
a határon az ottani tartománygyülés jóváha­
gyása nélkül. E szerint tehát önök még Orosz­
országnál is tovább mennek és több enged­
ményt követelnek, mint az absolut uralkodó 
muszka. (Úgy van ! a szélsöbaloldalon. Derült­
ség a jobboldalom)

A harmadik igen lényeges közjogi intéz­
kedés az, hogy a népfelkelés első osztályai, 
melyek a lényegesebb szolgálatban elsőrend­
űen alkalmaztatnak, vagyis a 32-tól a betöl­
tött 37. évig, és a 18—19 évesek a katonai 
büntetőtörvények és fegyelmi eljárás alatt ál 
lanak. Többször történt e házban az ellen fel­
szólalás, tegnap is szóba hozatott, hogy bizony 
ideje volna annak, hogy azon ózdi középkori 
ma is fennálló katonai törvénykezés megszüa- 
tettessék s helyébe a mai kor színvonalának s 
a polgári törvénykezésnek megfelelő törvény­
kezés lépjen életbe. Valóban meg nem fogha­
tom t. ház, hogy pl. egy ifjú, a ki leszolgálta 
sorhadi kötelességét, azutáu a honvédséghez 
jött, és katonai szolgálata alól kikerülve pol­
gári törvénykezés alá jutott, miképen jöhet 
későbben mint polgár ismét az absolut ere­
detű és eljárású katonai törvénykezés alá. 
Nem a katonai fegyelmet értem, ez ellen nincs 
kifogásom, de a katonai büntető eljárást és 
igazságszolgáltatást hibáztatom. (Helyeslés a 
szélsőbalon.)

Hivatkozom továbbá az esküre. Óhajtot­
tam volna és nézetemet ez iránt a bizottság- 
fan ki is fejeztem, hogy tétessék bele a ja­
vaslatba egy pont, mely szerint a népfelkelés 
legalább a honvédséggel egyforma esküt te 
gyen, vagyis a trón és király iránti hűség 
mellett Magyarország alkotmányára is letegye 
az esküt. (Helyeslés a szélsöbaloldalon.) Való­
ban rém látom be, t. ház, hogy midőn ó fel­
sége a király megkoronáztatasa alkalmával 
nyilvánosan, ezrek meg ezrek előtt megeskü 
szik az alkotmányra, miért ne tehetne ugyan­
olyan esküt az alkotmány és a törvények meg­
tartására bármelyik katonája. Hisz a legfőbb 
hadúr példáját követné és a közös hadsereg 
is miért ne esküdhetnék erre, a mire a hon­
védség esküszik, mely a harezmezőn kétségkí­
vül nem fog hátrább állani az absolut esküt 
tevő _ közös hadseregnél. (Helyeslés a bal és 
szélsöbaloldalon.)

A népfelkelés első osztályára nézve, mely 
legelőbb kerül zászló alá, — úgy hiszem, nem 
követek el indiseretiót, mert a bizottság nyílt 
ülésében kérdeztem a miniszter úrtól, hogy 
minő esküt fognak ezek letenni — a miniszter 
ur azt válaszolta : úgy gondolja, hogy azon 
esküt fogják ezen első sorban aikalmazaudó- 
Oik letenni, melyet az ugyanazon nemű többi 
csapat, vagyis másszav*kkal, a közős hadsereg 
csapatai. Éu ettől visszariadok, valamint visz- 
szanadok a népfölkelésnek a katonai törvény­
kezes alá vonásáról. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Mit szóljak az idegen nyelvű vezénylet­
ről, az idegen zászlóról ? A népfelkelés fekete- 
sárga zászló alatt fog harczolni, német ve­
zényszóval, miután elébb már magyar vezény­
let alatt állott, s miután magyar esküt tett, 
kénytelen újabban ama másik esküt letenni. 
Én nem tudom, mi olyan nagyon lényeges van 
abban a német vezényszóban, hogy annyira 
ragaszkodnak hozzá ? A krimi hadjáratban 
■égy nyelven vezényeltek az egyik táborban 
és egy nyelven a másikban. A négy nyelvű

I az egy nyelvű oroszt. (Úgy van ! a szélső kért vívandó kalandos hadjáratokba, hiábavaló 
baloldalon) Hivatkozom Mária Terézia korsza-1 vérontásra — vfzéreltetuék; 
kára, melyben a magyar nemzet dicsőséges i minthogy végre ezen úgynevezett „nép 
erőfeszítéssel a megreszketteíett trónt Európa t fölkelésének egyenesen póttartaléki minóség- 
eilenében úgyszólván egyedül védte meg ; a j ben sorhadi harezosokként alkalmazandó első 
migyar ezredeset akkor még magyarul vezé « osztálya, — tehát nagyobb és hasonlithatlanul 
nyelték és csak később hozta be II. József, harczképesebb része — idegen vezénylet, ide- 
rniut dauphin a magyar ezredikben a német f ger. zászlók a’att, idegen csapattestekbe volna 
comraandót. Ekkor a magyar ezredeket ugyan s meghatározatlan időre beosztva, a nem alkot­
lak verték a németekkel együtt, vagy is az 
osztrákokkal együtt; nem használt az osztrák 
vezényszó, nem használt a „Nieder zum Ge­
bet“, mert azt is behozták es mégis megver­
ték 1866-ban a hadsereget, mert téidepléssel 
és német vezényszóval nem lehet megverni az 
ellenséget. (Igaz ! Úgy van 1 a szélső balol­
dalon.) De t. ház, többet mondhatok erre 
nézve, és hivatkozhatom egy históriai példára, 
hogy egyes ezredekuek, csapatosztályoknak, 
fegyvernemeknek vezényletét mennyire tiszte­
lik idegen nagy nemzetek. Tudvalevő dolog, 
(Halljuk ! Halljuk !) hogy a magyar nemzet, 
mely legnagyobb d.erőségéit a katonai téie.i 
vívta ki, mely az egesz világnak a mintaképül 
szolgáló fegyvernemet, a könnyű lovasságot, a 
huszárságot adta. melyet a magyar nemzet a 
maga bujdosóival szervezett Európa szerte.
Az első ily csapat Törökországban szervezte­
tek, a Bercsényi huszárok Törökországban 
magyar katonákból. Ezen ezred három geue- 
ratiöja, mely Fraucziaország marsalljait végig 
élte, 1791. és 1794-beu egyik Bercsényi gróf 
diai vezettetve Magyarországba visszatért és 
jelenleg cadréjei a 11. huszárezredbe vannak 
beosztva. Ezen ezred, mikor első generatiója, 
mely magyarokból alakult kihalt, Elsass-Loth- 
riugiábau ujouczoztatott Haagenau és Saar- 
gernünd kerületekből, többnyire német lakos­
ságból, csak tisztei közt voltak magyarok, és a 
magyar vezénynyelvet mégis megtartotta és az 
ezrednek volt magyar csatadala melyet Du 
Mouriez alatt 1794-beu énekeltek a franczia- 
rnagyar huszárok, kik azonban Luthringiában 
születtek. Ez mutatja, hogy a franczia nemzet 
ennyire reapectálta a magyar fegyvernemet s 
az eredetileg magyar bujdosókból alkotott ma­
gyar huszárezred vezényayeivét.

Azt gondolom, hogy ezek a történelmi 
példák nem érdektelenek arra, hogy mily so­
kat követelnek viszont ettől a szegény magyar 
nemzettől, mikor azt akarják, hogy a népfel­
keléshez a sorhadban kiszolgált legénység 
visszakerüljön a német vezényszó, a német 
zászló, és iga-ságszolgát tatás alá. Szóval t. ház 
akármennyire vizsgáljam minden oldalról e 
törvényjavaslatot úgy jogilag, mint katonailag 
azt találom, hogy még az sincs kizárva, hogy 
idegen érdekekért kalandos hadjáratot lehet 
ez alapon vinni ; hogy ez a törvényjavaslat a 
magyar nemzet alkotmányos jogait a hadügy­
miniszternek mintegy zsákmányul dobja oda, 
és a magyar nemzetnek erejét, virágát egy 
ezen parlamentnek nem felelős hatalomnak 
szo:gáltatja ki. Én tehát e kifejtett indokoknál 
fogva e törvényjavaslatot el nem fogadhatom, 
hanem ajánlom részemről úgy elvtársaim ne- 

,8 vében a következő határozati javaslatot elto- 
_ I gadásra. (Éléak helyeslés a szélső baloldalon. 

Olvassa a Határozati javaslatot.)
Határozati javaslat. Midőn az országot 

határaira törő vagy területére nyomult külei- 
leuség megjelenése által veszély fenyegeti: 
minden fegyverfogható honpolgárnak — ki 
rendes katonai, vagy honvédségi kötelékben 
nem ál), — legszentebb kötelessége az or­
szággyűlés határozatára a népföikeiés zászlója 
alá sorakozni és a haza veszedelme elhárítá­
sáért — az önálló nemzeti hadsereget támo­
gatva — végső erőfeszítésig küzdeni.

Minthogy azonban a tárgyalás alatt levő 
törvényjavaslat a népfölkelésuek korántsem ily 
értelmű szervezését ezéiozza; sőt ehenkezóleg, i 
nem egyéb az, mint részint a már honvédkö- í íos

mányos utón létrejött batonai büntetőtörvény 
és eljárás alatt állana s mégcsak nem is a hon­
védség — a hazai törvények iránti hűségre is 
kötelezve, — hanem egyedül a hatalomnak 
vak engedelmességet követelő sorhadi esküt 
fogná letenni; — mindezen nagy fontosságú 
közjogi okoknál s az országgyűlés' független 
rendelkezési jogaira sérelmes czelzálnál fogva 
mondja ki a ház, hogy a fennforgó törvény­
javaslatot nem fogadja el, — hanem a kor­
mányt egy a Magyarállam önállóságának és 
alkotmányos jogai teljességének megfelelő s a 
népfölkelést a jelzett alapokon szervező uj 
törvényjavaslat előterjesztésere utasítja.

Beadja: Thaly Kálmán, Irányi Dániel, 
Gyórffy Géza, dr. Tóik Ernő, Tors Kálmán, 
lloitsy Pál, Madarász József, Orbán Balázs, 
Boda Vilmos, Bornemissza István, Ferer.czi 
Miklós, Euyedi Lukács, Lukács Gyula, Szeder­
kényi Nándor, Helfy Iguacz, Oiay Szilárd.

Méltózt&tiak beszédemből hallani, hogy 
mind a magam részéről, mind azok részéről, 
akik velem egyetértenek a nép föl kelés eszmé­
jének általában nem vagyunk ellenesei, sót me­
leg barátai vagyunk akkor, midőn az valamely 
védelmi háború gyámoiilására csak is a haza 
es vele együtt a királyi trón érdekében az 
országgyűlés határozatából fog zászló alá 
hivatni.

Mi az önálló nemzet' hadseregnek va­
gyunk hívei. Mi ezt az elvet, mint program 
inunk alappontját feladni nem fogjuk s ezért 
soha sem fogadhatjuk el e törvényjavaslatot, a 
mely a nemzetet parlamenttől nem függő mi­
niszternek, a közös hadügyminiszternek szol­
gáltatja ki. (Elénk helyeslés szélső balfelői.) 
Ily törvényjavaslatot e párt nem szavazhat 
meg soha. (Helyedén a szélsöbaloldalon.)

— Országgyűlés. Ä aépviselőház tegnapi 
ülésében befejezte a nép fölkelés! tör­
vényjavaslat tárgyalását. A 9.§ nál M ü n n i c h 
styiaris módosításain kívül Ivánka Imre 
módosítása, mely szerint azon néptölkelési tisz­
tek, kik háboruoau kitüntettek magukat, ké- 
rslmüKre a tiszti rangot béke idején is meg­
tartatják s végül Irányi módositványa 
iogadtaioit el, mely szerint népföikelési tisz­
tek csak a magyai állampolgárok sorából ne­
vezhetők ki. a 10. §. az előadónak egy styla- 
laris módositványával ment keresztül ; külön­
ben hozzászóltak a szakaszhoz S e m u e c z 
Emil, ki erélyesen kikelt a honv. miniszter 
leisem vevő modora ellen és Thaly Kálmán 
felvilágosításokat kérve a nyilvántaitástól és 
reflektálva a közig, hatóságok működésére. 
Mindezekre felelt a honvédelmi miniszter. A 
többi szakaszok aztán módosítás néLsül fogad 
tattak el. Végül Horváth Gyula interpel­
lált az erdélyrészi hitelviszonyok tárgyában. 
— Tisza Kálmán felelt az interpeilatióra 3 
utalva arra, hogy a kormány részéről a gazda- 
közönség javára sok történt s a tulkiadások 
egy jo része is ily Ciéira tétetett, kijelenté a 
kormány abbeli határozott készségét, hogy az 
erdélyi bajokon segítsen, előbb megkísérelvén 
a meglevő pénzintézetek utján a segélyt és ha 
ez nem sikerűmé, folyamodván az erdélyi kép­
viselők részéről egy felállítandó hitelintézet 
iránt beadod emlékirat módozataihoz, mikre 
az országgyűlés hozzájárulása kikérendő lesz. 
— A ház a miniszteri választ tudomásul 
vette.

* A forrongd Balk.n. Hat angol paücze 
hajó a keasi kikötőjén Liuriuinmal szem- 

telezettségüknek is eleget tett család-apáknak ; ben horgonyoz. Egy angol panezélos hajó Rat- 
s más meglett korú honpolgároknak, részint s ras elé érkezett. A király Papmikapu- 
pedig meg rendes sorozási idejüket el nem Most kérte fel a kabinet alakítására, kinek 
ért, be nem oktatott, fejletlen ifjaknak póttar-; nyilatkozott volt, hogy a miniszteriúm hajtsa 
taiéknsnk gyanánt a közös hadsereg soraiba ‘ előbb végre a hadsereg leszerelését és csak

miniszteri hivatalra R'kakis-t és Satiropulos 
jelölték ki. A kabinet első intézkedése hihe­
tőleg az lesz, hogy a tartalékosok hazabocsát- 
tatását fogja elrendelni.

— A harmadik egyetem. —
— Eskü-rendszer.)

népet

— Belföldi hírek. Az orsz. szabadelvű
pártoan erős kritikában részesültek az 1884. 
é818x5;ik‘ tulkiadások ; mind a pénzügy, mind 
a közlekedési miniszUr kijelentették, hegy 
jövőre nézve minden tuikiadás elkerülésére 
szükséges intézkedést megtettek. — M á r- 
™ a r ?IS“ 8 8/ « közgyűlése elhatározta, 
hogy Ii0'lós3y Istvánnal a megyebizottsági ta- 
gok többé nem tanácskoznak és hogy a köz- 
törvényhatóságokkal köriratban tudatják a Mi- 
háika alispán ellen emelt vádak alaptalansá-
gát' T S,ud á az elhuQyt Pauler kerületé­
in, br. I ejérváry honv. miniszter a kormán? 

képviselő jelöltje.
KARCZOLATOK.

(A m akt meg a tök 
Az utazgatok.

Becsben — mert Magyarországnak ugyan 
semmiféle porczikája sem vágyik utána — 
óriási hadsereget és fe fegyverzett 
akarnak.

Legyen. Csak egy kis mesére mérnök a 
jó Bécset, vagyis Becsnek azt a házát em­
lékeztetni, a mely a mostani, már is eléggé 
nagy és idestova majdnem államtönköt előidéző 
hadsereget — kicsinyii.

Egy boseyák emberről szól ez 
a ki egy tölgyfát és nem messze 
tököt pillantván meg, így szólott :

Jaj beh balgán is intézkedem a jó 
Isten, mikor ennek az óriási fának csak ak­
kora kis gyümölcsöt rendelt, mint egy kis 
makk, az alacsony tökindára pedig odakö­
tött akkora tököket, mtnt a . .. f e j e ml 
(Nb. ezt nem osztrák generális mondotta, ha­
nem a szegény bosnyák ember.)

Lefeküdt a szegény emuer aludni a 
tölgyfa alá és alig hogy elszunnyadt, egy kis 
makk esett az orrára. Fel is ugrott mindjárt 
és véres orrát törülgetve, mondá ismét;

— Hej 1 mégis csak okos a jó Isten ! 
már ez a kis makkocska is betörte az orro­
mat, hátha még akkura lett volna, mint ezv 
tök!

Ne is hajigálódzék Becs azzal 
„emberanyaggal“, mert betörik az orra

a mese, 
onnan egy

a sok

kiegészítésül bevonása s tetszésszerinti ben- • azután adja be lemondását, ha bizonyosságot 
tartása és alkalmazása által — e közös had-1 szerzett magának, hogy ó a kabinet alakítását 
sereg létszámának újabb jelentékeny föleme- j elfogadja. — Oroszország magatartása igen
lése s a hadkötelezettségnek 12 évről 22, ille­
tőleg 24 évre kiterjesztése;

minthogy tehát ezen intézkedéssel, a 
Magyarország állami létének nyílt tagadása­
ként, az 1848-iki törvények ellenére még min­
dig létező közös-hadsereg intézménye teteme­
sen erősbbittetnék;

minthogy továbbá e törvényjavaslattal a 
magyar országgyűlés ujonczmegajánlási sarka­
latos joga, — az esetleg megtagadott évi had­
jutalék pótlásául alkalmazható népföikeiés be- j

kényes; az orosz hadihajók továbbra is a gö­
rög vizeken fognak maradni, anélkül azonban, 
hogy a partzár-szolgáiatban résztveunéuek. — 
A porta tudatta a nagy követekkel, hogy Gö­
rögország részére területi engedményt semmi 
szín alatt sem hajlandó tenni. Illetékes angol 
körökben úgy vélekednek, hogy a partzár tel­
jesen elegendő lesz arra, hogy Görögország 
elrendelje a lefegyverzést és hogy azután Tö­
rökország is ugyanezt tehesse.

Az uj görög kormány egy része kine-
hivása által, — könnyen kijátszhatóvá válnék; veztetett. Petmezas hadügyminiszterré, A.ha- 

miuthogy az ily módon tervezett népföl- > nasiades igazságügyminiszterré és Kriezis ten- 
kelés bármikor, az országgyűlés megkérdezése gerészeti miniszterré neveztetett ki. Az uj 
nélkül zászlók alá szólittathatnék és a haza i kormány, előreláthatólag, teljesen megalakul. I 

8éreg%oha sem jött confusióba éa megvertee határain kívül is, — esetleg idegen érdeke-i A belügyminiszteri állásra Rallis-t, a külügy-1

Azt mondta Trefort, máskülönben Po­
zsony városának a képviselője, hogy ő felálii- 
' aaá azt a sokat emlegetett harmadik 
egyetemet, csak az a baj, hogy ebben 
a kérdésben nálunk nagyon előtérbe lépnek a 
— helyi érdekek!

Miután pedig Trefort ur a kortes­
érdekeket nem látszik annyira megvetni, 
mint a helyi érdekeket— odaadja a harmadik 
egyetemet , . . Pozsonynak !

Pedig valamikor azt hangoztatták, hogy 
a harmadik egyetemre igényttartó másik vá­
rosnak, Szegednek felvirágoztatása — nem 
helyi, hanem országos érdekül volna 
tekintendő.

Vagy elég, ha Szeged a koldusbot esz­
tergályos-iparában és a liczitáczió körüli ta­
pasztalatok bó alkalmának terén fej esz let ik
minden várost felüihaladó fokra ?

*

A míg csak Rudolf trónörökös utazga­
tott Bosznia-Herczegovinában, ez lehetett — 
kéjutazás.

De hogy Jókai Mór kezd a „Nem­
zetiben hangulatot csinálni a mi plus-lajthá- 
uiáuk meJett és ott mászkált Albrecht, a tar­
tományra éhes főherczeg is, ez már egyebet is 
Jelenth-t 1 Nehogy magunkra alkalmazzuk nem­
sokára az Osmeretes rigmu t :

Róka szoros egykor nagy ehetnám lyukba bebujta, 
Dombos az oldala lett — nem lehet ám gyere ki!

*

A népföikeiés által leteendő eskümintá- 
ról is volt szó. Ha báró Fejérváry miniszter 
még mindig azt tartja, hogy a népfelkelésnek 
nem szükséges lelkesülni, akkor — fé­
lünk — hogy a hadseregnél is czélszerüvé 
válik a t.-eszlári tárgyalás idejéből ősmert 
esküvési-rendszer !

Gili Balázs.
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A debr tejcsarnok-szdvetx ezet.
— Alapszabály-tervezet. —

(Folytatás.)
Az itt leirt s eddig csupán a kezelési hi­

bák kiderítésére vonatkozó eljáráson kívül 
előfordulhat még azon eset is, hogy az üzletj 
vez'tő valamely tejszáliitmányt „hamisított; ak“ 5 
kimutat. . §

A hamisitottnak nyilvánított tejert szintéi* | 
nem jár fizetés. |

Hamisítás bebizonyítása ecetében az il- 3 
letó tag 100 forint birsággal syjtaqk, mely § 
összeg ismétlődés esetében 200 forifitra emel-1
tetik. - , . , §

Ila az illető tag, ugyanazon hónapba 
többször küldene szabályellenes vagy baszó

- dón a Dobos-féle pavilion felállítása meg- zeiében levő területeknek rendezése tárgyában, 
Itörtént. |a jog- és pénzügyi bizottság véleménye szerint,

VII. Községi bíróság. Az ügy- *mivel az átirat Debreczen viszonyaival is meg­
fő rgaiom 639 db volt, melyből elintéztetettf egyezik, az otszággyüléshez intézendő fe.iraí-
586 db.

A polgármesteri jelentés végül Futó Mi­
hály, Kovács Jőzsef, Körner Adolf s lluzly 
Károly elhatározásáról tesz em’itést.

Tudomásul vétetik.

i tál lenne pártolandó. Elfogadtatik.
Debreczen szabad kir. városának tisztvi­

selői, segéd- és kez«lő-tzemélyzete, valamint 
:állandóan alkalmazóit szolgái nyugdíjin­
tézetének, a kir. belügyminiszter áltál

H u z 1 y Károly prépost elhunyta felett 1879. évi november hó 14-én kelt 49,115 számú |
iutézvényévei jóváhagyott szabályaihoz, a ta-

jönne számításba), az esetben minüen egy s 
ugyanazon hónapon eső ismétlődés, ha sza 
báiytaianság lett kimntatva, estenkint 5 frtnyi, 
ha haszonvehetetlenség lett volna kimutatva, 
esteukint 10 ftnyi egyezményi büntetéssel 
sújtandó.

Ila ugyanazon szövetkezeti tagra egy 
éve. meg nem haladó idő alatt háromszor 
bizonyulna hamisítás, az esetben az igazgató­
választmány köteles a tagtól való tejátvételt 
rögtön frlfüggesz eni ét két hét alatt összehí­
vandó rendk.vuli közgyűlésen azon indítványt 
tenni, hogy ezen tag (összes követelései el­
vesztése melle t, de a felelősségi kötelezett­
ségnek annak eiévü.ésvig való fentartásával) 
a szövetkezet sebeiéből kizártnak nyiivnnit- 
tassék 1

(Vége köv.)
Városi közgyűlés.

Debreczen, májas 13-án.
Gr. Dégeníeld lóispan 9 óra után 

lép a gyűlés terembe. Melegen emlékezik meg 
Pauler Tivadar igazaagügymmiszter elhuuytá- 
ról, H azt indítványozza, hogy fiához dr. Pauler 
G)U 3, az orsz. levéltár igazgatójához, a köz- 
gyü és részvétiratot intézzen. (Helyeslés.) A 
közgyűlést megnyitottnak nyilvánítja.

Első tárgy volt a polgármesteri 
jelentés fe olvasása. Ennek főbb tételei 
H következők:

I. Közegészségügy. A kőzegész-
s
iá

ő exczellencziájának azon eljárását he­
lyesli, hogy a miniszter által 1879-ben meg­
erősített alapszabályok maradjanak meg.

Ö nem érdekből beszél es pártolja a mi­
niszter eljárását.

Kovács Sándor t. ügyész megmagya­
rázza Köveséinek, hogy a szabályrendeletet 
nem alkotta a miniszter, csak helybenhagyta, 
sőt az alapszabályzat maga is kimondja, üogy 
— annak egyresze, ha idővel czéiszerünek 
mutatkozik, megváltoztathassák. Fejtegeti, hogy 
a módosítás előnyösebb a városra, mint a tiszt­
viselőre nézve es biztosítja Köveséit, hogy a 
városnak egy krajczárjiba sem Kerüiend az uj- 
lendszer és az egész abban áll, hogy a nyug­
díj-járulékok fölemelteinek és ehhez képest a 

\ szolgálati idő leszalíittatik.
Kövesdi János, kinek nyelve 

........... .. fma megint bevált volna nagy.
• -, s. 01 0 ... “ DJ uguij-járu e k ^ t i kereplőnek, kijelenti, hogy

meit; r feleli, hogy csak a megyék csendőrre-|le-!Z 272°/0, a szolgálati idő 30 e v. A 17. §. | 
gét fizeti az ádam, városi területen csakis a?így muuosittatik: „Az arany, mely szerint a 
város költségére állítható fül a csendórség. A 2 nyugdíjalapból az íl.etó részesül a következő : 
jövő r. közgyűlésen fogja előterjesztem erre! „A tiz évi szolgálati idő betöltésekor a 
vonatkozó eljárásának eredinéuyeP. I nyuüdíj alapjaul szolgálható utolsó évi fizetéi-

Ainyit mondhat, hogy — a többi köpött Iiieii >-35 részé, minden következő évben, éveu- 
— 15 emberrel szaporittatik meg az állami!ként a' fizetés V3, részével több, úgy hogy a 
csendőrség. Állomás lesz a Hortobágyon is, 130 évben megalapított köteles szolgálati idő 
a hol állomás-ház és 8 lóra va.ó istálló fog f kitöltése után a neszámiiható egész fizetés

szín é i jegyzőkönyvi kifejezést nyert a köz­
gyűlés részvété.

Kövesdi János interpellate n éz az 
iránt, hogy az 

. miért nem 
’1 hiszi, hogy
Emi jén kaptára van a megye ütve, 0

nács módosítási javaslatot tér 
jesztett be.

elavult pandúrok“ helyett, 8 A régi szabályzat 9 §. a fizetésekből, — 
„állítunk elé csendőröket.“ azt!nyugdíjalaphoz l'/s százalékot csatolt a 15. 

a csendőröket az állam fizeti ; a ?§• pedig 40 évre szabja meg a nyugdijképes
ívanri Iszolgálati időt, a 17. §. pedig a nyugdíj srá-

5, 20, 25, 30 és 35 evesj
. . . , • • . . \rn ■ v ó A v Uil < eil tvaívLai o van c. uic^'c utvr, oí * üli ^ B öivtaiau t vív ** *. •.

tehetetlen tejet (mely ism es _ S akarja ütni a várost is, melynek polgárai szín-1 nyát állapi ja meg 1
nái az eiső esetet közvetlenül követendő aapl J Iszolgálati időknél.

őnho) a t ftcaman minriPTl ►CTV ti 81 _ . „ „ _ t . , . 8° .Simonffy Imre kir. tan. es polgár-1 A módosítás szerint

építtetni; a 15 csendőr evenként 9—10 000 
írtba, az épület 6—7000 forintba fog kerülni.
Az első felszerelési költség 9—10.000 forint 
le-z, de arról is vaió;ziuü, hogy a városra fog 
nehezedni.

Kövesdi János felszólalása után a 
polgármester válasza tudomásul vétetik.

Miniszteri rendelet a vasúti állat-egész- 
^,0 szemieiő bizottság idetmenyeinek szaüá 
íjozása tárgyában. — A miniszter leiratából í erejéig foglalható le az elhalt gyógykezeiesi, 
kiemeljük, hogy a vizsgalat dijja az első száz I többi részben csak is temetkezési költségéi 
darabtól 1 frt, azontúl minden darabtól 21 fejebeu.“
kr. ezenkívül a vizsgám állategészségügyi sza-1 „Azon esetre pedig, ha a férj 10 éviiéi 
méiyzet uapidijai és fuvar illetmény rí is fel-1 tovább szolgált, minden betöltött 5 év ui.au az 
számittatiizK. Dr. Sz. Szabó József esjjtzeu §-ban a 10 évre megállapított özvegyi

Jár.“
„A nyugdíjazás alkalmával minden meg­

kezdett év egész évnek számítandó.“
Nevezetesebb még az, hogy az uj né p- 

fölkeiési törvény folytán eióáliható 
Ehetőségek is szerepelnek a javaslatban. To­
vábbá: „A temetési járulék — a javaslat sze­
rint — sem bírói, sem közigazgatási foglalás 
tárgya nem lehet, azon összeg csak rész 

foglalható

azon felül annak 10—10 Vi»Nagy Bálint felszólalásai után, tudomásul | segély és 
vetetik. I adandó.“

Min. leirat olvastatik fe! az angol és ola.z I „Eltűnt s fel nem található tisztviselő, 
b.-pesti főkousuloknak kinevezéséről. Tudorná- s segéd s kezelő személyzethez tartozó egyén cs 
sül vétetik azon min. le.rat, a mely szerint ] abaudóan aikaimazott szolga neje, ha küiőn-

* ,;L „„ m»avnit I Beöthy Algernon országos képviselőnek két \ ben az általános teltételen megvannak, elóke-
AmadvLaP Betegedesek és halálozások nagy hely, érdekű vasútvonalra az eiömu,.- f ru éséig vagy holtnak nyilvánításáig a 43 §.
. . .... A«„;t Ukin E kalati engedély egy évre megadatott, tovaoba , cnelmeben ideiglenesen az özvegyi segélyben

ő a régi szabályzattól semmi 
szín alatt sem áll el, ha egymaga 
marad is ismét értetíen és badar 
dolgokat hadar ossz e-v issza, — 
mire S i m 0 u f f y Imre kir. tan. és poigyr- 
mester rövid felszónoklása után, a 9, 15 es 
17 §. módosítására vonatkozó két pont, ieial- 
lás utjáu elfogadtatik. Kövesdi János egymaga 
marad ülve. (Felkiáltások : Eilenprouati) 
Ezen főbb pontok, legíolebb kisebb-aagyobo 
jelentőségű viták és leginkább stylaris módo­
sítások es az ezek felett kifejlett vita után 
elfogadtattak.

Nagy zűrzavar között szavaztak a követ­
kező eredeti ej. felett:

,36. §. a 30 szolgalat! év betöltése előtt 
nyugdíjazott, azon esetben, ha az elvezett 
nyugdíj felet meghaladó javadalmazással járó 
ailami vágy egyeb szolgálatba lép, nyugdija 
leiétől elesni.“

Ez oda módosittatik, hogy „kivétet­
nek azok, kin saját hibájukon 
kívül vesztik el hivatalukat.“

az ülés tovább folyik.

házban 2 hó alatt 300 beteg ápoltatod, ezek 
közül felgyógyult 228. Született 335 gyermek, 
meghalt 329 egyén, — szaporodásra. Házas­
ságra lépett 59 par.

II. Rendészet, A 
letartóztatott összesen 181 egyén, 
rendőri utón 165 bűntetteiért meg 
czoltatott 97 csavargó.

III. I p a r ü g y. A rendőrkapitányság 
által külőmtiőzö iparnemek önálló gyakoroiíia 
tása végett 40 egyén láttatott el ígazotváay

számmal fordultak elő. April hóban kedvezőt)- í ou6cuclJ megadatott tu.au,
” , . . • , A ux„j,xr fazon leirat is, amely szerint a közúti vasu.ra $ re-.zesitendobek voltak az égé zségi viszonyok A kozaór- , ’ haivJn^iAt ,

özvegyi segelyb

a melynyel a lakbérleti szabályzat jóváhagya­
tott. — Az e-óböi a tanácsnak, mint végre­
hajtó közeguek, foganatositas vegeit kiudatik,

rendőrség által 1aí utó,bbi tibob Pelbání,'aul ^»Jomatik aalte- 
kik kö'úl (les má Ólatokban, illető helyekre megkuldetik. 

Eltolón- i leirat olvastatik fel, a me.y szerint
I a guthi pusztának adózás tekintetéoeu, a vá 

ro;hjz csatolása nem engedeiyeztetik.
A debreczeu-nyiregy házi- 

_ I c s a p 1 hadászati utv mai leiitartasára 
tudvalevőleg — a város 300 ft. hozzá járu-

Helyl hírek.,
* Debreczeniek és a király, ó felsége 

tegnap d. e. meglátogatta a kőbányai 
állami sertés-veszteglő intézetet, honnan a 
sertés hizlaló részvény ársuiat telepére kocsi- 
zott át. Itt városunkat azon kitüntetés érte» 
hogy a király a magyar tenyész-állatok ősz. 

es a 1 táljának kiállítói közül — éppen két d e b-

„Azon gyermekek nevelési jáiuléki, kik 
hazai intézetekben iskotaba járnak, vagy képző 
művészetet tanulnak, a bizottsági kd.gy 6lés 1 
által — a nyugdíj ellenőrző bizottság es a j* 
városi tanács vé.eménye alapján — az ezen | r e c z e n i polgárt szólnott meg. Horváth 
ij-bau megállapított kor betöltése után is —| Mihály és István polgártársaink részesültek e 
tanulmányaik befejezéséig, - legfelebb azon-18zerencsében> kikuek tózsgyőkeres magyaros

mivoltuk rögtön szembeszökött, és e mellett az 
általunk kiállított sertések is magukra vontak

meghagyandó, |

nyal, kiktől 200 Irt ipardíj vétetett u.._ g last szavazott meg, a nélkül, hogy a varos ha
a , 0 ’í,‘t! ^ ® ^‘h h- . í infis hói taráu átvonu.ó utlealartásának kötelezettséget tarott fősorozas alkalmával behívatott 1008 h»d < 6

köteles, kikről a honvédség es közös hadsereg |
kötelékébe 120 egyén Boroztatott be. A katu- 1
nai létszám volt 3035 íegeny, 1183 lóval. Aj 1

-----: » -168 1

elvállalná.
A m,n. leirat az útvonal fentartását el- 

rende.i, mire a tanács azt javasolja, miszerint 
miniszter ujjolag értesítendő, hogy az ut

töblakosságnál állandóan be volt szállásolva —, . ., í lentartasáia a város a nevezett összegűé
egenY. ÁYSTg y. Országos adó fejében b«‘ jamlhat. 
befolyt 34 370 frt 44 kr. Egyeb czimek alatti A közgyűlés elfogadja a tanács vé,emé- 
b-f dyt 4667 ír 67 kr I nyét s ennek a közgyűlés előtt felolvasott, e

" ’ VI. Köz építkezés. A középitke- \ tárgyra vonatkozó feliratát.
zések közölt legnevezetesebb, hogy a nagyér-

5 \ i » r= ra .QKXZX-Í.;

Sopron város átirata, a városok kö-
XSSrAJZAJBr-x. liAJákATZ IKL.

AnCDőirKÜ TÄDf17Ä íft hó! származó uralkodót alattvalói elkergették) »UuDnLUJ-Ln® i míivLAJM' Colocotro.,is tábornok elnöklete alatt uiiuiszte-
; num jött litre, Belyannis — a ki nem rokon­
szenvezett a tátioruokkal — kilépett az ál'ami 
-zolgálatból.

.. Azok, a kik a szerencsétlen fejedelem
Cimmuuduros két év elótr hekővetk zett 1 bukását »lökesziteiték, hasznot akartak huzni 

Halála uiá 1 az ellenzék a görög parlamentben | Delyjannis e lépéséből és fölszólítottak, hogy 
kénytelen volt uj vezért keresni magának. Mirt | ciatlako zék hozzájuk.

bau 24 eves koruk betöltéséig 
ha eiőnaladásukat igazolják.“

„Eltűnt, vagy fel nem található tisztvi­
selő, segéd és kezelő személyzethez tanozö 
egyen kiskorú gyermekei, ha különben & kí­
vánt feltételek megvannak, annak élőkéi ülé­
séig, Vagy hullta nyilvánításáig az 52. §. ér­
telmében ideiglenesen nevelési járulékban re- 
szesitendők.“

„Ezen §-ban (57.) meghatározott 
(20 irt miuiuium) adandó ki akkor is, ha az 
anya bármely oknál fogva özvegyi segélyben* 
nem részesül.*

0 felségének figyelmét. — „Hovávalók Önök?“

Kövesdi János — úgymond 
gyón sajnálná, ha még soknál 
okosabbak volnánk a miniszter 
ó exczellencziánál.“

kérdé a király, megálivi az illető rekesz 
előtt. — „Debreczeniek volnánk, szolgálatjára 
felségednek!“ felelt Horváth István, a czeg- 
léduíczai szép nagy ház tulajdonosa. Ezen- 

összeg ^ közben Adler Mór, a telep igazgatója meg­
nevezte a két kiállítót. — „Valóban szép pél­

dányukat állítottak ki“, mondá végül a király 
„11 a- ^ poigartársaiuknak, s ezzel folytatta szemleuijat.

* A hitelvesztett május. Szakértő körök 
megegyeztek abban, hogy a sajátságos nevű 
fagyos szentek nem bírnak semmi Lefolyással

ha az egész világon nem léteznének eiienzéki j De ö, a ki tudta mennyire szereti 0 tó
vezérférfi ík a görögök bizonyára kitalálták jj király Görögországot, vissz.uusitotta a csábi 
voina azokafi Nem azért, hogy politikai elvet! rókát e szép szavakkal :„N-.m akarok hozzá­
képviseljenek, hanem hogy egy csapat elége f járulni ahoz, hogy hazámban a politikai zür- 
detlen mindig vau; mert nincs olyan kormány, | zavar meghonosodjék.“

Dsljjannis a királyi hatalom hü védőj- 
és elöiiarczosa volt. A nemzeti gyűlésben is i 
mellett küzdött Oltó király Lukasa után és 
magára vonta a radikális elemek gyűlöletét. 
Impozáns látvány volt, ha ez a deli külsejű 
áilamférfiu felállott és a szónoklat hrta'mávai 
akarta a íékteleukedóke. mérsek etre bírni. De 
nem birt velük és az alkotmány, melyet

a mely valamennyi elem kívánságait kielégít­
hetné.

Az utolsó hitekben annyiszor emlegeti 
D’lijánis (görögben annyit tesz ez a név, 
mint „bolond Jank ó“) Commundoros 
helyebe választott meg s egyelőre arra van 
kiszemelve, hogy vetélytársával, Tnkupis-sal 
fölváltva vigye a kormányt Görögországban. *
Az utolsó vála-ztások óta áll a görög ügyek Igörög nép akkor nyert, epen túlságos szabad 
elén. lelvűsége folytán vált veszélyessé. S nagy baj

Deliiannis (más irmodor szerint D lyan-' Görögországra nezve, hogy még most is vmi­
nis) Theodor a görög szabadságharc vége f;lé ínak sokan, a kik a radikalizmus müvét foly- 
a P-loponesuson fekvő Gortynia tartományban * rmják, holott épen erősebb kéz menthetni 
született. i csak meg Görögországot a folyton ismétlődő

Egy régi családból származik, mely még zavarok tó:. De Georgiers király gyönge fejt de-; 
a tőrök uralom alatt is külön kiváltságokkal 
lirt.

Ottó király alatt jobb nevelési rendszer 
kapott lábra és ez lehetővé tette neki maga- 
sább műveltségre szert tenni.

Jogot végezett és irt is nehány e szak- 
beli müvet.

A belügyminisztériumban nyert alkalma­
zást és lrssankint a főállamtitkáraágig vitte, a 
mely funkcióban sokáig működőit.

Szorgalma, ügyessége és előkelő modora, 
mely tulajdonságok akkor még ritkán voltak 
lílhatők a görög hivatalnokoknál, Ottó király 
kegyét biztosították részére,■ I •, « -------------- —’-'“ov'j * v u uajun. 1

Mu.or az em.itett fejedelem uralkodásé-'• De Napoleon nem szerette a gőröizöitet s iÄv 
nak vége leié (tudvalévő, hogy a bajor ház- D lyjaunis ritkán jslent meg az udvarnál. Az

lem, a ki nem bir a nyugtalankodó ele­
mekkel.

Delyjannis mar most maga is arra törek 
sz’k, a mit fiata abb éveiben le akart küldeni : 
a politikai zűrzavarra. Más államokban az al- 
lamférfias az évekkel bolcseségben és mérsek 
leiben gyarapodnak : Görögországban megfor- 
ditva áll a dolog.

Mikor miniszterelnök lett, ő volt az, a 
ki Georgius király megválasztását keresztül­
vitte. 1886-ban, a krétai fölkelés idején, mint 
teljhatalmú követet küldték Párisba, hogy az 
akkor még mindenható III. Napoleon császárt 
kedvezően hangolja a görög olajok részére

s iay í

alatt uj választások következtek és ott hagyta 
a követi állást, hogy képviselőjelölt gyanánt 
lépten föl. Mikor Eugénia császárné néhány hó 
múlva Görögországot beutazta, Georgios ki­
rály vele szemben csodálkozásának adott kife­
jezést, hogy akad olyan ember, aki a képvise­
lői mandátumért ott hagyja a követi állást. 
„Ez nem ejt bámulatba, — mondá finom mo­
sollyal a császárné ; — olyan korban élünk 
most, mikor a tömeg uralkodik !“

Forduló pontot képezett Delyjannis diplo­
máé ai pályájában, mikor 1877-ben, mint kül- 
ügyér a berlini kongresszusra ment a görögök 
érdeseit képviselni. Itt azonban nem jutott 
számára keavezö szerep. „A Journal des Dé- 
bais“, melynek Görögországban is nagy olvasó 
közönsége van, azt rtgelce róla, hogy a kong­
resszus tagjai egy nagyobb szabású beszéde 
aatt — elszunnyadtak. Otthon nem is fogad­
tak nagy lelkeseuésscl, noha jó Ígéretekkel 
gazdagodva tért haza. Mikor azonban belátták 
hogy működése hasznos volt hazájára nézve, a 
kö hangulat is megváltozott.

Sikerült neki kis pártot csoportosítani 
maga körül, noha azért oefolyása csekély ma­
radt mindaddig, mig Commundoros élt.

Érdemei es hírneve dacára nem tudott 
soha igazán imponálni. Nőm bir Trikupis gyors 
felfogásával es gyakorlati szempontja kor­
látolt.

Habozó természete lehűli iránta legjobb 
barátait is és ez leginkább akkor vált érezhe­
tővé, mikor Trikupis bukása után először vette 
át a külügyek vezetései.

A fiiippopoh események után senki sem 
gondoit Görögországban árra, hogy óa „fegy­
veres békét“ kívánja, mivel programijában 
melyíyel Trikupist megbuktatta, épea a taka­
rékosságra fektette a íősulyt.

De ingatag jelleménél fogva csakhamar 
magukkal ragadták az utcai tüntetések. Nem 
mert nekik egyenesen ellen állani, de arra 
s?m volt bátorsága, hogy gyors elhatá ozással 
c elekedjék.

A fihppopoli forradalom után, mely által

Bulgária területig gyarapodott, Görögország 
előtt csak két ut állott nyitva ; beheben ma­
radni, vagy pedig bátran előre hatolva, fö.- 
használui azt a pillanatot, mikor Epirusbau 
alig volt ötszáz török katona.

Lehet, hogy G*rögoiszag egy fait accompli 
által abban a pillanatban, mikor a hatalmak 
még nem jutottak egyezségre, célt ért 
volna.

De Delyjannis időt engedett a portának, 
csapatait koncentrálni s a hatalmaknak meg­
egyezésre jutni.

A hatalmak most már békét akarnak. 
Delyjannis pedig az ő görögjeivel épen ezt a 
bekét akarja megzavarni.

Természetes, hogy ók lesznek kény Le e- 
nek engedni és Delyjannis, a ki fölösleges ki­
adásai által a már különben is eladósodott 
Görögországot az állami tönk szélére jutiatta, 
meg lógja érni, hogy szégyennel kell visszavo- 
nauiia. Valószínű azonban, hogy már előbb 
issz kénytelen az ügyek vezetését Trikupisnak 
átadni.

W'i

A m. tud. akadémia jutalomtételei.
Az akadémia nagy gyűlése kitűzte az 

újabb pályakérdéseket. A programra változatos 
a különböző tudományágak köréből összesen 
harmincz kérdés van s a siker erkölcsi dia­
dala mellett az anyagi jutalmak is oly ke­
csegtetők hogy buzgó munkásságra serkent­
hetnék a realisztikus irány híveit is. Ritka év 
melynek kihirdetett pályázataiban az ideihez 
hasonló gazdagság nyilvánulna. A pályadijak 
összege töob mint 27 ezer forintot képvisel. 
Ki vau tűzve 20.960 forint és 1290 darab 
arany.

Az első osztály tizennégy jutalmat 
hirdet. Övé az idén az akadémia nagy­
jutalma is, melynek kétszáz aranyát a 
szép-íudomány körébe vágó legjobb munkának 
Ítélik oda. Ugyanez a föltétel a Marczibányi- 

- mellékjutalom ötven aranyára is.
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lencziájanak azon eljárását he­
ll düisztrr áital 1879-ben meg­
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h-kból beszel es pártolja a mi-
la s a t.
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DEBEECZEN.
az időjárásra. Tény azonban, hogy egy szá-^ 
zsdra visszaterjedö tapasztalatok szerint má­
jus hóban mindig fordult elő hőmérsék csök­
kenés, mely annál erősebb, minél korábban 
jelentkezik. 1871. óta a május hó hőmérséke 
mindig a normális hőmérsék alatt maradt, 
még pedig átlag 4 fokkal, az idén azonban 
május 1—7-ig állandóan 8 fok hiányzott a 
normális hömérsékhez. Számadatok igazolják, 
hogy másfel évtized óta a május hó nem hoz 
tisztességet hajdani jó hirvevére, amennyiben 
az 1881-től 1885 ig terjedő azon öt év alatt, 
melyekben a május fagyot nem hozott, átlagos 
hómérsékük még is három fokkal alacsonyabb 
volt, mint az 1776-től 1870-ig terjedő évek 
májusának átlagos hőmérséke.

* Talált gyermek. Diószegi Gábor sám­
soni postakocsis, ma reggel, midőn Debreczen 
fe.é jött, a Csere és Apafája között, távol 
minden tanyai laktól, egy eltévedt kis fiú­
gyermeket talált, kit magához vett a szekérre 
s a mezőreudőri kapitánysághoz behozta. A 
gyermek, ki még beszélni nem igen tud, de a 
szót mar érti, körülbelól másfél vagy két éves 
lehet. Haja szőke, szeme fekete, arcza kerek- 
ded, jól táplált. Ruházata után itelve szegény- 
szülők gyermeke lehet, — ruhája egy kék 
rokolyából áll, nyakába piszkos fehér kendő 
van kötve. Lábbelije nincs. A kis fiú a kapi­
tányi szobáoau egészen jól találta magát, le­
ült két szék között a földre s jó étvágygyal 
majszolgatia a kezébe adott zsemlét.

* A debr. kereskedelmi testület múlt va­
sárnap délelőtt tartotta közgyűlését, melynek 
egyedüli tárgya volt az uj alapszabályok fel­
olvasása. Haiároztatott, hogy ezen alapsza­
bályok jóváhagyás végett a minisztériumhoz 
felterjesztesseuek. A közgyűlés közepesen volt 
látogatva.

* Kinevezői. A debreczeni m. kir. pénz- 
ügyigazgatóság iíj. Szoboszlay József szám- 
gyakornok-jelöltet számgyakornokká nevezte ki.

* Kisújszállásról vesszük a kővetkező 
levelet, máj. i2-xkí ^kelettel: „Mindég az vau 
szivörömomre, ha körünkből, egyházunk, tan­
intézeteinkről valami kedveset, szépet és meg­
lepőt írhatok. Most ismét eljött toliamra egy 
fényt hozó tárgy. Ifjú tanárunk B ó t h István, 
ki e tanévben kezdette meg intézetünkben 
tanárságát, aprii 29-en tette le a tudori vizs­
gát a kolozsvári egyetemen, hol pályáját vé­
gezte; nemcsak egyszerűen tette le pedig, ha­
nem dicsérettel ki is vívta a tudori koszorút, 
legközelebb pedig a tauárképességi vizsgát 
fogja letenni. Másik két ifjú tanárunk is, rö­
vid idő muiva, le fogja tenni a tauárképességi 
vizsgát. — Vajha főgimnáziumunk tanarai is 
lepnének fel tuc’ori koszorúkkal, tauárképes­
ségi okmányokkal, hogy emelkednek taninté­
zeteink iránt a felsőbb jó vélemény! És való­
ban vidéki középiskoláink tanárai a központi 
főgimnáziumaink tanáraitól várják a követendő 
jö példát. — Ifjú vidéki tanáraink mutassátok 
meg hazánknak, egyházunknak, hogy van ben­
nünk szellemi erő,vau tudomány, tanulmányozás, 
képesség, tehetség, magasra törekvő akarat. 
— A küzdelemnek pálmájának kell lenni, ha 
éjien most nem is, de még is eijó az idő, hogy 
homlokotokon erdem s elismerés pálmája fog 
ragyogni. K. Hajdú Lajos.

* A városi közvágóhíd megvalósításának 
dclgával — úgy iátezik — kezdenek tüzetesen 
ioglalkozni. Holnap ugyanis közegészségügyi 
és szakbizottsági ülés tartatik a városháza ta­
nácstermében, a melynek leginkább e fontos 
érdek kepezeudi tárgyát.

11 E. M. K. E. A debreczeni kir. illeték­

kiszabási hivatal 100 frtos alapítványa 9 ikaszives fogadtatásban részesítsék. Felkelési idő; 
részlete fejében, Széli János magyar kir. pénz-lszombaton május 15. reggel 4 óra. Gyüleke-
tt /wrta ililvAH 1 A f f r\ 4 Ír í- 1 A11 A n am J A 1 f j nápi k ... 1,. _     A . —   1    — 1 * ill A Z.ügyi titkár 10 irtot küldött az erdélyi köz-j 
művelődési egylet pénztárába.

* Költözés. Az I. kerületi rendőrkapi­
tányság uj helyiségbe költözik e hét végén, 
neveeetesen a nagy-csapó-utczai 329 sz. Kar­
dos-féle házba. E kapitányság helyét pedig az 
illetek hivatal foglalja el. Az elkőltözködés 
már kezdetét vette

zési hely : a nagytemplom előtti tér, honnan a 
versenyzők kocsin szállitatnak a nyúlásig Innen 
indulás : pontban 5 órakor. Versenyzők : Já- 
nosy Zoltán. Sólyom Antal, Nagy Kálmán, Tóth 
Beiedek, Draveczky Béla, Hollosy Jenő, Mé- 
száres Mihály, Balogh Péter, Jónás Emil Tó;h 
István, Bőd Ferencz, Kövér Dezső. Verseny­
bírók : Nagy Ferencz, Géresy Ká'inán, Holvay

„Úti társnő kerestetik“ ez. hirdetést hozott a| Gyula, Simonfy István, Dr. Legáuyi Gyula, Ti-

*

minden aesthetikai munka, mely az 1880—86 
étkórbeu jelent meg. A beküldés határnapja 
jauuar vege ; de a versenyből nincs kizárva 
egy mü sem, melyről az akadémiának tudo­
mása van. A Teleky-dij százaranyát jövő már- 
cziusban verses tragédiának, 1888-ban vigjá- 
tikuak Ítélik oda. A Gorove-alapbói száz ara­
nyat tűztek ki az aestiietika ó- és középkori 
történetére, mely 1887. szeptember 30-ra ké­
szítendő ei. Hazafias költemények szeptember 
30-ig úgy az idén rumi jövőre 100—100 írt 
ért pályázhatnak a Farkas fiaskó alapitváuy- 
ból. Egy magyar történelmi tárgyú óda a 
BülyOvszky-alapból kaphat kétszáz irtot. A 
Karátsonyi díjért az idén komoly drámai mü­
vek pályáznak; dij kétszáz arany, a határidő 
szeptember utolsó napja. A Péczely-díj ezer 
arany forintja a legjoöo történelmi színműre 
van kihirdetve. Föltétel, hogy a pályamű 
1886—87 ben nyomtatásban megjelent legyen, 
s 1888. évi márczius utolsó napjáig beküldés 
sék. A Nádasdy-alapból kétszáz aranyat el 
beszélő Költeményre tűztek ki, jövő évi szep­
tember 30 iki határidővel. Idei szeptember 
végén telik le két megújított irodalomtörté­
neti palyakérdés: a Kölcsey életére hirdetett, 
melynek dija a Lévay-aiapból ezer forint s a 
Kazinczy életrajza, melynek dija a Lévay- 
aiapból ezer forint s a Kazinczy életrajza, 
melynek dija (a Lukács-alapból) kétezer írtra 
nőtt. A Jordánszky- a Érdykodex negyven 
aranyos pályázata ugyanekkor jár le. Végre a 
Fáy András életének kritikai méltatására 500 
forint van kitűzve ; a határidő jövő évi szep­
tember utolsó napja.

A második osztály szintén 14 tételt 
hirdetett. Az állami vállalkozás méltatásááa 
ezer forint vár. Az italmérési jog megváltá­
sának legczélszerübb módját fejtegető mü 360 
forintot kaphat. A harmadik kérdés az egyes 
hazai területek megszerzésének, elvesztésének 
s visszakapcsolásának történetét öleli fői. Ju­
talma ezer forint. A herczeg Zartoryszky ado­
mányából ezer forintot tűztek ki a lengyel s 
magyar közjog fejlődésének összehasonlítására.

„Főv. Lapok“ keddi száma. „Én megfogadom ót1 
monda erre egy pénzes voltáról nem cppen hires ur1 
ember. „Ugyan meddig bírnád vele a költséget“, — 
jegyzi meg egy társa. „Hát pajtás“ — hangzik a fele­
let — „csak győzném . . . V.-P ir c s i glu

Halaiozas. Üzv. Debreczeni Sftudorné, 
szül. Haimi Mária, miét neje ; Debreczeni Esz­
ter és férje P. Mindszenti Lajos; Debreczeni 
Károly; mint gyermekei : Debreczeni Zsu­
zsanna, özv. P. Tóth Gáborné és gyermeke: 
Debreczeni Juliánná, id. P. Fodor Jánosné ; 
és gyermeke : Debreczeni Mária, P. Rácz Im- 
réué és gyermeke : P. Debreczeni József, nője 
Nagy Itóza es gyermekei mint testverek, az 
összes rokonság nevében is fájó szívvel jelen­
tik a legjobb férj, szerető gondos édes apa, 
felejthetetlen jó testvér és sógor néhai polgár 
Debreczeni Sándor ref. egyh. és iparkamarai 
tanácsos, a debreczeni czizmadia bőr-raktári 
társaság igazgatója és péuztárnokának folyó 
évi május hó 12 kén d. e. 11 órakor, életének 
68 dik, boldog házasságának 40 dik évében,
2 heti súlyos szenvedés után bekövetkezett 
csendes elhunytál. Kedves halottunk porma- 
radváuyai folyó hó 14-ken pénteken délután
3 órakor Kiss-uj-utcza 1721. számú saját ház­
tól a ref. nagytemplomban tartandó rövid ima 
után a Ilatvau-utczai sirkertben tétetnek örök 
nyugalomra. Végtisztességtételér* rokonainkat, 
az elhalt pályatársait, jó ősmerőseinket szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debreczeu, 1886. 
május hó 12. Áldás és béke lengjen hamvai 
felett !

* Dal 8 zeneestély, a debreczeni dalegy 
let íoiyo évi május 15 éu szombaton esti 7 és 
*i8 órakor a nagyordei vigadóban (Dobos tele 
pavilion) Rácz K. közk. uepzeuekara közrem. 
változatos műsorral dal- és zene-estélyt ren­
dez, melyre a nagyérdemű közönség tisztelet­
tel meghivatik. — Az estéty teljesen elkészült 
díszes vigadóban, kedvezőtlen

dő esetén is megtartatik. — 
IV közönség helyi vasúton leendő hazaszállítása 
ránt intézkedés tétetik. Belépti díj szeméiyeu- 
kiut 30 kr. Egyleti tagok szabadjegyeiket hasz­
nálhatják. Debreczen, 1886. május 13. Mark 
Endre egyleti elnök.

Eltévesztették a kalendáriumot. A má­
jusi zord időjárás lelett sokan tanakodtak és 
nagy bölcsen kutatták a ritka változás okát. 
Még a vidékről a vasárra bejött atyafiak is 
csodálattal beszeltek az időjárásról. Nagyon 
természetes, hogy a muszka háborútól a világ 
végének jóslásáig minden gyékényre került, 
mig a hosszas vitatkozásnak egy bölcs atyafi 
vetett véget, lelkére állítván, hogy a folyó hó 
nap, nem is május, hanem április. Miként állí­
totta, az egész galiba csak onnan van, hogy a 
kalendárium csinálok egy hónappal elté­
vesztették a kalendáriumot.

* Verseny távgyaloglás. A máj. hó 8- 
ára tervezett, de a rossz idő miatt elhalasz 
tolt verseny távgyalogláec előreláthatólag meg 
lehet tartani május hó 15-én, szombaton. Mint 
halljuk a nánásiak — régi jó hirőkhöz méltó­
an — mindent elkövetnek, hogy tornászainkat

kos István, Domokos Kálmán, Szabó Som*, 
Torday Gabor, Veres Bálint. Azon aggódó két­
ségeskedéssel szemben, mintha az idei 
toruküunepéiyeu tánczmulatság nem lenne, 
biztos foirásbói vett tudomás után a tánczolm 
szerető t. közönség megnyugtatására közzé 
tesszük, hogy igenis lesz tánczmulatság, még 
pedig mint gyanítani lehet, szépen fog sike­
rülni. A táncz jelzése tévedésből maradt el a 
meghívóról, vagy talán azért, mivel az illető, 
kt azt összeállította, olyan formán goudoiko 
zott, hogy hiszen úgy is tudja azt már a t. 
közönség, hogy ez nemcsak tornaünuepély, ha­
nem egyúttal tánczmulatság is

Tintát ivott. Tegnap délelőtt egyik 
helybeli füszerkereskedésbeu ugyancsak meg­
járta egy nyalánk segéd, a főnököt nagyon 
bosszantotta az, hogy piuczebeu jobban elkel 
a „Gieshúbh“, mint oda fenn az üzletben. E 
körülmény arra a lurfangos terv kivételére 
késztette a forrás-viz csodás elfogyasztása fel - 
öprengő princzipalist, hogy a piuczében ten- 

taval telt üvegeket helyezett el a gishubli pa- 
liczkok között. A gyomor tisztító viz urán 
szomjazó segéd a jelzett napon a pinezébe lo- 
pódzott és mohón kapott a felbontott telt üveg 
után és miután jókat húzott a szokatlanul 
edes tartalomból, az üzletbe sietett, Persze a 
lönök, midőn látta, hogy az ipse szája szélén 
gyanús fekete foltok látszottak és köpései nem 
voltak aranyok, mindjárt tudta, honnan szár­
mazik az üdítő ital kelendősége. A nyalánk 
segédet nem kellett megbüntetni, úgy is elerte 
büntetése. — Ciak már most az a kérdés, 
hogy a többiek okulni foglak e ezen, vagy 
máskor a piuczebeu jobban fogják megvigyázni, 
mit isznak?

* Meghívás- Május hó 15-dikén, szomba­
ton d. u. 4 órakor a főiskolai physikai szer­
tárban tek. Nagy Pál tanár ur folytatni fogja 
tudományos, de azért igen érdekes természet­
űm előadását, melyre a tanítótestület t. tagjai

s tz érdeklődő t. közönséget tisztelettel meg­
hívja. Drbreczeu, 1886. máj. 1$. Az ev. ref.
tan. lest. elnöksége.

*

Hazánk $ a külföld.
— Rá-zedctt iró. Dewal, ősmert német 

elbeszélő, anno 1866 mint hadnagy fogságba 
esett az oszírákokaál s egy felsővidéki magyar 
városban iuternáltatott. Itt egy magyar csa­
ládnál kapott szállást s úgy megszerették egy­
mást, hogy Van Dewal komolyan föltette ma­
gában, háláját egy regényben róni le, melyben 
a magyarokat megdicséri. Kérte is a háziurat, 
mondjon neki tollba magyar szójárásokat, hogy 
azzal szövegét tarkítsa ; mert a németeknek 
hatalmasan imponál az, a mit nem értenek. A 
háziúr a ki a tréfát — és úgy látszik, hogy 
a rossz* tréfát is kedvelte, mondott neki 
olyanokat,’ hogy a józan ész tótágast állhatott 
tőle ; természetesen abban a hiszemben, hogy 
vendége, mire haza ér, el is felejti Ígéretét 1 
Milyen nagy volt azonban ámulása, mikor fél­
év múlva diszkötéses regényt kapott, mely 
„hála jeléül“ neki és feleségének volt 
ajánlva s a melyben mind azok a fura mondá­
sok benne voltak. Hogy c-ak némi Ízelítőt 
nyújtsunk : a féltékeny hős „villogó ga­
tyát“ döfött kedvese szivébe (zárjel közt oda 
volttéve : „Gatyeu“ die Lieblingswaffe 
der Ungiirii); egy nagyvilági hölgy a szalonba 
lépve a háziasszonyt e szavakkal üdvözli : „A 
vakapád lelkét, de bolondul vau 
a pofád kifestve!“ — (Zárjel közt : 
GuaedigeFrau, Sie beschaemen 
michdurchihreGüte“) és száz ha­
sonló mondás. Egy magyarhoni német lap neki 
rontott a szegény Dewalnak, a ki drága pén­
zen vásárolta vissza az egé-z kiadást; de 
azóta haláloüau gyűlölte a magyarokat

— Rövidhírek, a király kíséretével 
fegiapelótt dé.után tekintette meg a kőbányai 
sertés-vesztegzár és v’zmo intézeteket; a ki­
rályné és Mária Valéria fóherczegnő f. hó 
22-én távoznak el Budapestről. — A f ő r a n- 
g u a k keddi, a budai várszínházban megtar­
tott műkedvelői előadása fényesen sikerült. — 
Azerkölcsnemesitő egyesület 
elnökévé br. Sennyei Pál választatott meg 
t»gnap ; ezenkívül átiratok intézését határozta 
el a belügyi- és a vallásügyi minisztériumhoz, 
s az Írók es művészek köréhez, az egyesület 
támogatása végett.

Törvényszék.
— A „Tribuns sajtopöre." A brassói 

izgatólap kolozsvári sajtópöréről Írva, tévedés­
ből a vadinditványt tételeit jeleztük bírói Íté­
letnek. Ezen a napon mondatott ki, vagvis a 

* tárgyalás második napján, a midőu első 
I rendű vádlott Pap P a k u r a r Cornell, a 

A zomsz dbol. A n a g y v á r a d i|Tribuua szerkesztőjét a két rendbeli lázitás 
színészet. Krecsauyi társulata első drá-jés izgatás bűntényében bűnösnek mondották 
mai bemutatóul Sardou „F e d o r a“ czimüjjki, ezert a mbtk. 96. 104 § alapján a 91 §.
drámáját adu, a aevetkező több szereposz-| tekintetbe vétele mellett egy évi államfogházra 
tussal : Peterdy (Ipauclf Lorisz), Siposné 41 frt, 50 kr. eljárási költségnek egyedül, 41
(Saokaretf Olga), Makó (Liricsat), Nvuassv 1 frt kn km k r,«n;<T s,t=cicin
(Tsil.-íi), — a czimszerepet pedig

Nynassy I frt 50 krn k pedig Szlaviciu vádlottal együt- 
Hunyadi | tesen leendő megfizetésére ítéltetett. S 1 a ? i- 

c i u János másodreudü vádlott pedig a köte­
les figyelem és felügyelet mulasztása mistt vét 
késnék mondatván ki, s őt 100 f r t pénz­
bírságra 41 frt 40 krnak pedig Pakurar 
Cornéllal egyetemben leendő megfizetésére 
Ítélte.

A Gorove alap száz aranyáért az ethikai de­
terminizmus kritikai fejtegetését kívánják. Az 
első tétel határideje jövő évi, a másik négyé 
idei szeptember utolsó napján jár le. Az első 
hazai takarékpénztár a Fáy-alapbói három 
kérdésre hatezer forintot adott. Legnagyobb 
díj : háromezer forint vau kitűzve egy mező­
gazdasági kézikönyvre. Határideje 1888 évi 
szeptember 3U. Kétezer frtos nyílt pályázat 
vau hirdetve a mezőgazdaság köréből szaba- 
d n választott tudományos föladat megoldására 
ez év utolsó napjáig keli a tervrajzot bekül­
deni. Az ipar fejlesztése érdekében szinten 
szabadon választott munkára vau nyílt pályá­
zat ; ezer forinttal s év végen lejáró határ­
nappal. Ezer arany forint van kitűzve a ma­
gyar képzőművészet történeiére s ugyancsak 
ezer forint a ítvezeteaebb lélektani elméletek 
fejlődésének kritikai történetére is, melynek 
csak 1888. szeptember 30 kell elkészülnie. A 
szeszes italok által okozott károk statisztiká­
ját s a baj elhárítását tárgyaló mü száz ara­
nyat kaphat ; határidő jövő év szeptember 
vége. Ezer forintos uyilt pályázat tárgya II. 
Ulászló és II. Lajos uralkodásának története 
is ; a terv ez év végéig küldendő be. A kart- 
hausi rend magyarországi történetét kívánják 
az Oltványi-alap ötszáz forintjáért; jövő évi 
szeptember 3-ig. Végül ez osztály utolsó kér­
dése a nyomdászat mágyarerszági története 
1711-ig ; határideje jövő évi szeptember vége, 
jutalma 100 arany.

A harmadik osztály csak három pálya­
kérdést tűzött ki. Mező- és nemzetgazdasági 
szempontból kell tárgyalni a szarvasmarha 
istáilózását. A jutalom ezer forint, a határidő 
1887. szept. 30. A villamos erőmérő mechani­
kájának kérdésére ezerkétszáz forint van ki­
tűzve s a munkának ez év végére kell elké­
szülni. Végül a csekély esésű folyók szabályo­
zását önállóan tárgyaló munkára ezer frtot 
szántak s e tétel határideje szintén ez év 
utolsó napja.

Margit játszotta nagy silerrel. — Háláló- 
z á s. Farkas László, a nagyváradi koldus 
ápoló intézet gondnoka, 82 éves korában el­
hunyt. — Öngyilkossági kísérlet.
Egy fi.tál nőcseied Nagy-Váradon a Körösbe 
ugiott, azonban fáradsága kárbaveszett, meri
kimenteitek. — Felakasztotta ma- ...........
gát, H. K. Szt.-Iuarén a múlt héten Diós Fe- A KOZOnSBQ köréből
íencz oltani lakos, anyja lakásán a mesterge- Tek. szerk. nrl
reiidara íeiakasziotia magát. Végzetes tettének A „Debreczen“ tegnapelőtt!
ok» isméi ellen. „A közönség"

* „E hun van nil“ Ezzel a méregtől hör- leményre 
gó kiáltással vonszolta a kapitány eié Riczó válaszolni :
Sára iereszegedett férjél Bugyi Jáuost. R ,u- Igaz ugyan, miszerint a helybeli távirda
gyos sáros öltözetéről és borvirágos orráról főállomásnál csak éjfélig meghosszabito tt szol­
meglátszott, hogy a minő hű a szeszes italhoz, gálát van a nagyméltóságu közieke désügyi 
olyan hűtlen a feleségéhez. A termetes asszony ministerium által engedélyezve; azonban nem 
szemei vérben forogta«, dühtől reszketeg han zárja ki annak eshetőségét, hogy a jelzett 
gon adta elő panaszát, és miután dühöngő | rendkívüli, például: földrengés, tűzvész, ár­
férjét a falhoz támasztotta igy kesergett: I viz, stb. esetekben Debreczenböl Budapestre 
Lássa a kapitány ur azt a mákvirágot ? ez és onnan tovább az arra elrendelt éjjel nappali

k)

szám ában 
köréből“ czimü köz- 

szerencsém a követkéz őkben

lenne a hites terjem. Az is iustáiom, csakhogy 
mindig ilyen állapotban van, mert mikor józan, 
akkor a Piros Itébéké. Se a lura, se rám 
nincs gonoja. Mar mindegy, ha igy áll a do­
log, tessék legalább egy esztendőre bezáratni, 
fizetem a tartási költséget. Ha az enyém nem 
lehet, ne legyen a Rebeke sem

* Iliivé zeti előadásokat rendez Bosko 
József bűvész es hasneszéiést művész, Debre­
czen, az „Arany Bikádhoz czimzett czálloda 
diszteiménen. Az előadási műsor: a magasabb 
bűvészet, a hasbeszéiési spiriíistika és anti- 
spiritistika mutatványok, sötétben látás és gon­
dolatolvasás köréből, valamint az összes titkvs 
tudományok világából van merítve. E közben 
táuczelóadások is lesznek Bosko leányainak 
fellépésükkel, valamint zene fog játszani a szü­
netek alatt. A bűvész, ki i860, a főv. színkörben 
6 előadást rendez tt, itt 3 előadást fog ren­
dezői, melyek elseje május 15-én szombaton 
lesz. — Bővebb részletek a hirdetéseken ol­
vashatók.

folytonos szolgálatú állomásokra ne lehetne 
sürgönyözni; mert éppen ezekre számítva — 
a főállomási gondnok természetben élvezett 
lakása közvetlenül a hivatali helyiség mellett 
van kiszolgáltatva ; a ki ily országos 
érdekű esetekben kötelezve is van az éjnek 
bármely szakában a sürgönyök felvételére és 
továbbítására.

Midőn ezeket a tek. szerkesztő ur becses 
tudomására hozom, maradtam kiváló tisztelettel.

Debreczen, 1886. május 12-én.
Róth Márton,

főállomási gondnok.

x Mint valamely kegyencz, a ki mu-demui 
hódit, majd mindeu családnál, szegén.nél s 
gazdagnál egyaránt otthonos a Brandt R.
gyógyszerész svájezi labdacsa, mely különösen 
kebemes, biztos s ártalmatlan hatása áltai 
mái- és epebajokban, aranyeres bántalmakban 
stb. minden egyéb háziszert a használatból 
kiszorított. A gyógyszertárakban mindig valódi 
Brandt R. gyógyszerész-fele svájezi labdacsot 
(egy douczzM 70 kr) kell kérai, a melynek 
c égj egye : egy fehér kereszt vörös mezőben s 
Brandt R. névaláirása:___

lyes 
Bécsbe 
tása.

1878. A berlini congresszus raegnyi

Ezen rovatért melyben a közérdekű felszólalások 
díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csakis a sajtóható­
sággal szemben vállal felelőssége ■__________

SZERKESZTŐI POSTA-
Nt. Domby Lajos urnák, Nagy v.á rád. Kö­

szönjük !
Kisújszállás. Intézkedtünk.
Barna, Cs. F., Z. L—a rejtvényéit egymásután köz- 

lendjiik. _________________
^^le^^sZBrkesztóT^GÁspttr Imre- 

Kiadó: K uta«l Tmro.

Luczernás!
A péterfiai majorsági föl­

dön 9 kát. hold luczernás 
kiadó.

Értekezhetni Kerekes* Történeti nspt r. Máj. I3-an csütörtök 
1749. A budai várpalota alapkövének tiunepé-

letétele. 1809. I. Napoleon bevonulása tulajdonOSSal, SzCpGSSy

és Kerekes czégnél, a varos- 
háza alatt.



ftz«‘illák JózhcI
debroczoni férfi szabó

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 
közönséggel, hogy itteni üzletembe a ta­
vaszi és nyári szövetek megérkezvén, 
megrendelés végett a t. közönség szol­
gálatára' állanak.

Kész férfi ruha raktáramat
pedig az idényhez képest berendeztem, s 
ezen saját szabásom és gyártásom termé­
kei, h&tUJftptt árakon állanak a t. kö­
zön sM* ríjgcUJhezéaére.

w' Alázatos szolgája
Szedlák »József

férfi szabó.

Hirdetés
Vagyonbukott Mayer M. debreczeni 

kereskedő csődtömegéhez leltározott ösz- 
zsesen 1962 frt 30 krra becsült női, 
férfi és gyermek czipők, férfi és gyér 
mek csizmák, továbbá az összes bolti 
álványok és árupadok zárt ajánlat utján 
s kész pénz fizetés mellett együttes ela­
dása a csőd választmány által elhatároz­
tatván — felhivatnak mindazok kik 
ezen árukat és bolti felszereléseket együt­
tesen megvenni kívánják, hogy zárt aján­
lataikat 1886. Május 15 napjának déli 
12 órájáig alólirott tömeggondnokhoz 
(nagy-uj-utcza 1597.) Írásban adják be 
s ahoz bánatpénzül a becsár 10° „-át 
vagyis 196 írt 23 krt készpénzben mel­
lékeljék.

Aján’attevő 1886. május 18-ik napján 
délutáni 6 óráig ajánlata értelmében fel­
tétlenül kötelezve marad, mig ellenben 
az ajánlat el- vagy el nem fogadása tár­
gyában a csődválasztmány belátás sze 
rint fog intézkedni.

Az áruk és felszerelvények leltára,j 
alólirott tömeggondnoknál bármikor meg­
tekinthető, — ugyanott az eladás egyéb 
feltételei is megtudhatók.

Debreczen, 1886. évi május 7.
Szabó Antal.

tömeggondnok.

Eladó bútorok.
Egy selyem-ryps garnitúra, 

háló- s nappali-szobába való 
bútorok, honyhai felszerelés 
együttesen, vagy darabon­
ként, — továbbá női ruhák, 
égj egészen uj fekete selyem 
ruha, női kalapok, ágybéli s 
fehérnemüek, függönyök stb- 
eladók N<ig> itieftfer-utcza 
1245. ftz. alatt.

MMMMiMMMmMMMKMMM

2 NINCS TÖBBÉ TÜDŐBETEGSÉG ! ■
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JÁVOR-KIVONATI SZEREK GYÁRA g
NÉMET-KERESZTUR SOPRON MELLETT. #

m
Betegnek segítségére lenni az ember kötelessége s e kötelességet csakis 
a feltaláló TRENKER jávorkivonati szereinek használása által teljesíthetni j

A jávorkó.zitmények az egyedüli gyógy tápláiódzerek mell-, gyomor- és 
aranyeres bajok, gyenge emésztés es általános testi gyengeségek ellen, továbbá M 
női oetegsegek, idegbajok, vérszegény gyermekeknél knt schruphulosusok, súlyos 2?
betegségeknél gyors üdülést eszközölnek, valamint minden bronchial tartós és idő- w 
szaki bajoknál. IHj

így bőszéinek és ajánlják a következő professzorok : Dr. Moser N. J., Bécs |p
Dr. Weigel egyetemi tanár, Lemberg Dr Dunáját Ign. járásorvos Nagy Megyés es kg 
dr. Schumel T J. Kreisbach.

A jávor gyógyszerek a bécsi és budapesti vegyészeti kisérleli ál omásoknál 5
meg Vizsgáltattak es mint legjobb gyógyszerül ajaultaUak, miután ezek emeSZtOS éa ■ 

9 étvagyiaiansag ellen hatnak, nem okoznak az ízben savanyú p}
H » IJ A T a valódi Trenker féle jávorgyógyszereknek : a süritett jávor kivonat
Igp XA.J-wxi.-L jacer dascarpus) tégelyekben 50 és 30 kr., jávor kivonat! gyomor- 
fcjg pasztillák ska.ulyaban 50 és 30 kr., jávor kivonat! mellbonbonok kartonokban 20 és 5
2 10 kr. Nagybani megrendelésnél arleengedés. Postán és vasúttal szétküldt vezér- ■
w tárnokunk. Továbbá Török J gyógysz. király-utcza 12., valamint az összes bei- és W88 külföldi droguisták, gyógyszereszek, fűszer-, csemege- és czukorka keieskedőknél 2 |J
fgß forinton aim nem küldetik szét. äb
kg Debreczenben kaphatók : Rickl József J. Zelmos és Geréby Fiilöp urak m
2 kereskedeseben. ™

“““ Ügynökök és rakfarnokok kerestetnek. JJJJJJjJJ 8
Tekintetes ÜSS

PP Trenker M. A és társa uraknak Német-Kereszturott. ^p
Vau szerencsém ezúttal becses tudomásukra hozni, miszerint az önök által feltalált Jávor 

M szereket megvizsgálván azzal próbát tettem saját magamnál és betegemnél, hogy azt kitűnőnek ^8
■■ találtam a hozott töbo nemeinél, kérem pedig ezen áldásos jó haziszer terjesztésére ezen bizo- gk

nyitványomat a hírlapokon közhírré tenni, mivel behizonyult dolog az( hogy érdemes reá.SE Szegeden, 168ti. januar 31. 81
pp Dr. Gabara Vincze, A
Z városi főorvos, sehtsz, az összes gy< gytudi má. )nak tnnare, a l.ipót rend lovagja és aranykoronás ^5 
HÍ eidemkereszt tulajdonos. " 88

i—m—iWiWMai—«w

Éppen most jelent meg!!
és megrendelhető alulírottnál vagy

1FJ. CSÄTH1 KÁROLY AKAD. KÖHYVÄRUSWÄL

AKI NEM TUDOTT LEMONDANI ül
REGÉNY HÁROM KÖTETBEN,

Irta :
DÉRI (Leidenfrost) GYULA.

A három kötet ára bérmentes küldéssel 
3 frt és kapható

Keleti Lajosnál
Budapesten fürdö-u'cza 4.

Xvmzefközi versenykaszálás Apcz-Szánfón 1885.
Legmagasabb Kitüntetés : I. és II. dij.

I
r

a fűkaszáló és aratógépek közt kétségkívül a minden világkiállításon és 
nemzetközi versenyen a világ legjobbjainak elismertettek az eredeti

3VC E CORMICK
száliit a legolcsóbb áron _

11 ej Ma Ma JE Jt ® itl mi Ma
gépek és eszközök a gazdaság számára. Budapest, V. váczi-körút 76, az osztrák 
magy, vasúti indóház közelében.

»a«;
! KITÜNTETÉS

SZEGED
érdemére mmel 

1871.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKAK FELVALLALTATNAK.
KITÜNTETÉS

sziíkes-

FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879.

e«B

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

gyors és pontos olkószitósóro; olválall:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmtiveket arany- ezüst és szinnyomatban ; a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZOTT IVEKET;
= í í 61 ® 6 egykefceléei« ég lé t eget 4-j egy okéi. =

kitüntetés

LONDON

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.
A papír gyári ártván számittatiK

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő »D E B R E C Z E N< ez. hír­
lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE.
könyv- és kőuyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FOPIACZ, SZ. NAGY KAROLY hás. DÍSZOKLEVÉL

1871-ben.

1886.

KlíOel 
ílrtyhen 

Egy évre 
Fél évre 
Negyod évre

Egy**
A Iden k > 
ulc/.n 1564. 
fiaz B eterk-**ikfll

Klofixetfu 
TBLEQÚI kJ 
08ATHY kereskedéeébei 
telban Ki i A1 
oyomdÁjáben |

Ibiik!

(r. e
a közelebb^ 
általában 
érintették, 
azon mind! 
melyet bol 
áruforgalmi] 

Azon - 
egyáltalábsl 
tel értékét! 
get, úgy 4 
állapotot 
kiviteli tv8 
forintról a| 
sőt 1884-1 
pedig 2.31 

Ezen! 
mert a bel 
menuyiséga 
áll. Hogy] 
a szükség! 
megteketőli 
borászati 
az erre ne| 
hez, hogy 
mielőbb k<j 

Ezzel! 
kérdd ponti 
a követkéz! 

Nevezi 
Menni 

területéről,] 
oda külföld 
tóke ?

Minősd 
be léginká| 
nak fel ?

Eiöfoij 
borok, csal 
nek s ismj 

Ilyen
nak az ill 
eredeti miJ 
kai k u u 
földre ?

Vanna 
állandó ös| 
csökken-é 

KüIföÜ 
nem ösmeril 
sárlásaiknáj 

Ezek
kedési visj 
élénken szj 
érkezett az 
biztosság, 
leginkább 
bajok okoz] 
sürgősen 
forgalmi s) 
megismerni! 
vei ezelőtt 
hanyatlás 
legfőbb fok| 
el, hanem 
nyelmesek 
magunkat 

>H e.

= Q 
vitáját Lul 
adók beszi 

II el 
aégi párt 
kéri, hogy 
eljárását r 
dig meg n 

Megc 
Helfy indc 
mint palás 
ügyi helyz 
rendszerét 
végre el éi 
tée már i 
szág pénz 
váz fordít; 
helyeslés 
kérdését, 
ben, mi

Debreczen, 1886. nyomatott KUTASI 1MBE könyvnyomdájában


